

'ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଗଣିତ: ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଏବଂ ପ୍ରୟୋଗ' ଶୀର୍ଷକ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜନ

By Sambad Digital - On Apr 26, 2024

Latest କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା



କୋରାପୁଟ: ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ "ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଗଣିତ: ଥିଓରୀ ଏବଂ ପ୍ରୟୋଗ" ଶୀର୍ଷକ ଏକ ଦୁଇ ଦିନିଆ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଚକ୍ରଧର ତ୍ରିପାଠୀ ପଠାଇଥିବା ଏକ ବାର୍ତ୍ତାରେ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଓ ସଜାଗତାର ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରି ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେବାର ଭାରତର ସୁଯୋଗ ଭାବରେ ବର୍ତ୍ତମାନର ସମୟ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ସେ ଗଣିତର ଚିରନ୍ତନ ପ୍ରକୃତିକୁ ଜୀବନ ଓ ମନୁ୍ୟ ସହ ତୁଳନା କରି ମହାମହୋତ୍ସାହାୟ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ସିଂହ ହରିଚନ୍ଦନ ମହାପାତ୍ର ସାମନ୍ତ (ପଠାଣୀ ସାମନ୍ତ)ଙ୍କ ଭଳି ଐତିହାସିକ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରେରଣା ନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।



Sambad Is Now On WhatsApp

Join And Get Latest News Updates Delivered To You Via WhatsApp

JOIN NOW

ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ପ୍ରଫେସର ନରସିଂହ ଚରଣ ପଣ୍ଡା ବେଦରେ ଥିବା ସମୃଦ୍ଧ ଗାଣିତିକ ଐତିହ୍ୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ଆଧୁନିକ ପ୍ରୟୋଗଗଣିତର ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିବାର କ୍ଷମତା ଏବଂ ଭାରତୀୟ ଶିକ୍ଷାରେ ଏହାର ଅବିଚ୍ଛେଦ୍ୟ ଭୂମିକା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ପ୍ରଫେସର ମୁକୁଟ ମଣି ତ୍ରିପାଠୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଜୀବନକୁ ଗଢ଼ିତୋଳିବାରେ ସଂକଳ୍ପ ଓ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିବା ସହ ଗଣିତକୁ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟରେ ମାର୍ଗଦର୍ଶକ ଭାବନା ଭାବେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ।

ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ତଥା ଝାନ୍ସୀସ୍ଥିତ ବୁନ୍ଦେଲଖଣ୍ଡ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ଅବନୀଶ କୁମାର ଗଣିତର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ବିକାଶରେ ସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିବା ସହ ଗବେଷଣା ଓ ମୌଳିକ ଚିନ୍ତାଧାରାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ବିଶେଷ ଅତିଥି ଭାବେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଗଣିତ ଓ ପ୍ରୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ପୂର୍ବତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଏ.କେ.ମିଶ୍ର ସଫଳତାର ପ୍ରକୃତି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହ କେବଳ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିବା ଅପେକ୍ଷା ବ୍ୟବହାରିକ ସାଧନ ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ।



ସମ୍ବନ୍ଧିତ

ଚକ୍ରଲେଟ ବୋମା ଫୁଟିଲେ ବି ପଠାଇଦିଆଯାଉଛି ସିବିଆଇ ଓ ଏନଆଇଏ
Apr 27, 2024

କେଉଁ କାରଣରୁ ଫୁସ୍ ପରେ ଫୁସ୍ ଫିଲ୍ମ ଦେଉଛି ଅକ୍ଷୟ କାରଣ...
Apr 27, 2024

୮ଟି ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ବିଜେପିର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା:...
Apr 27, 2024

ବିଜେପିର ୧୫ଟମ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା: ପୁନମ୍ବଙ୍କ ଟିକେଟ୍ କଟିଲା, କସାବ୍...
Apr 27, 2024

ସେଇମାନେ ଦିନେ ବାଲଟ ବାବୁ ଛୁଟ କରୁଥିଲେ ସେମାନେ ଏବେ ଇଭିଏମ ଉପରେ...
Apr 27, 2024

କ୍ୟାଲେଣ୍ଡର୍



ସିନ୍ଧୁଓର ଗଣିତ ବିଭାଗର ଆସୋସିଏଟ୍ ପ୍ରଫେସର ତଥା ମୁଖ୍ୟ ଓ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ ସମ୍ମିଳନୀର ବିଷୟବସ୍ତୁ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିବା ସହ ସମସ୍ତ ଅଂଗଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ଆବାହକ ଡ. ଜ୍ୟୋତିସ୍ୱା ଦତ୍ତ ଓ ସହ ଆବାହକ ଶୁଭମ ପାଢୀ, ଆୟୋଜକ ସମ୍ପାଦକ ଡ. ସର୍ବେଶ୍ୱର ବାରିକ ଉପସ୍ଥିତ ଲୋକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇବା ସହ ସମ୍ମିଳନୀ ଅଧିବେଶନର ସମୀକ୍ଷା କରିବା ସହ ସକ୍ରିୟ ଅଂଗଗ୍ରହଣକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ପ୍ରେରଣାଦାୟକ ଉପସ୍ଥାପନା କରିଥିଲେ।

ସମସ୍ୟାମୟିକ ବିଶ୍ୱକୁ ଗଢ଼ିତୋଳିବାରେ ଗଣିତର ବିକଶିତ ଭୂମିକା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରା ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଚିନ୍ତାଧାରା ଓ ଦୁର୍ଦ୍ଧର ଫଳପ୍ରସୂତ ଆତ୍ମନିୟମିତ ହେବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଜନସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଡ. ଫଗୁନାଥ ରୋଇ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗଣିତ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଉତ୍ସାହନୀ ଉତ୍ସବରେ ଗଣିତ ବିଷୟରେ ଦେଶର ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବାରାଣସୀର ବନାରସ ହିନ୍ଦୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ମୁକୁତା ମଣି ତ୍ରିପାଠୀ, ରାଜସ୍ଥାନ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, କିଶନଗଡ଼ର ପ୍ରଫେସର ଜେ.କେ. ପ୍ରଜାପାତ, ଆଇଆଇଟି ଦିଲ୍ଲୀର ପ୍ରଫେସର ରବୀନା ଶଙ୍କର ପଣ୍ଡା, ରାଷ୍ଟ୍ରସନ୍ତ୍ର ତୁଳାତୋଳୀ ମହାରାଜ (ଆରଟିଏମ୍) ନାଗପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଶାନ୍ତ ଚାଟ୍ଟାର୍ଜୀ, ରାଷ୍ଟ୍ରସନ୍ତ୍ର ତୁଳାତୋଳୀ ମହାରାଜ (ଆରଟିଏମ୍) ନାଗପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ଜିଏସ୍ ଖଟ୍ଟେକର ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ।

← ପୂର୍ବଦର୍ଶୀ ଖବର ପରଦର୍ଶୀ ଖବର →
 ମାତ୍ର ୩ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଚାକିରି କରିପାରିବେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପୁଣି ଥରେ ଦାନନ ଢେଲା 'ଏକ୍ସ', ସମସ୍ୟାରେ ଯୁକ୍ତବ ପୁଲିସ: ଅଖିଲେଶ

ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଖବର

Latest



ଡକଲେଟ ବୋମା ଫୁଟିଲେ ବି ପଠାଇଦିଆଯାଉଛି ସିବିଆଇ ଓ ଏନଆଇଏ

Latest



ଏହି କାରଣରୁ ଫୁଲ୍ ପରେ ଫୁଲ୍ ଫିଲ୍ମ ଦେଉଛନ୍ତି ଅକ୍ଷୟ, କାରଣ କହିଲେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅନିସ୍ ବାଜପା

Latest



୮ଟି ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ବିଜେପିର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା: ଖୋର୍ଦ୍ଧାରୁ ପ୍ରଶାନ୍ତ, ସାଲେପୁରରୁ...

Latest



ବିଜେପିର ୧୫ତମ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା: ପୁନମ୍ଙ୍କ ଚିକେଟ୍ କଟିଲା, କସାବ୍ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼ିଥିବା...

Latest



ପେର୍କମାନେ ଦିନେ ବାଲଟ ବାଳୁ ଲୁଟ କରୁଥିଲେ ସେମାନେ ଏବେ ଉଦ୍ଧିଷ୍ଟ ଉପରେ ସନ୍ଦେହ କରୁଛନ୍ତି : ଘୋଷା

Latest



ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସର ବିପ୍ଲୋରକ ବ୍ୟାଟିଂ: ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ପାଇଁ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ୨୫୮ ରନ୍

Latest



ମୁଁ କଂଗ୍ରେସକୁ ହିଁ ରୋଟ ଦେବି: ଉତ୍ତର ଠାକରେ

Latest



ମେକଅପ୍ ରୁମରେ ବନ୍ଦ କରିବା ସହ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିବା ବେଳେ କବାଟ ବାଡ଼ାଇଥିଲେ; ଧାରାବାହିକ ନିର୍ମାତାଙ୍କ...

କ୍ୟାଲେଣ୍ଡର

April 2024

M	T	W	T	F	S	S
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

◀ Mar

[About Us](#) [Contact Us](#) [Sambad E-Paper](#) [Feedback](#) [Privacy Policy](#) [Payment](#)

© 2024 - Sambad. All Rights Reserved.

Developed By: Team Sambad

↑

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ

ସୁନାବେଢ଼ା, ୨୬.୧୪ (ନିପ୍ର): ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ 'ଏକଦଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଗଣିତ: ଥିଓରୀ ଏବଂ ପ୍ରୟୋଗ' ଶୀର୍ଷକ ଏକ ଦୁଇ ଦିନିଆ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଗଣିତ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଉଦଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଗଣିତ ବିଷୟରେ ଦେଶର ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ପ୍ରଫେସର ନରସିଂହ ଚରଣ ପଣ୍ଡା, ବାରାଣାସୀ ବନାରସ ହିନ୍ଦୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ମୁକୁଟମଣି ତ୍ରିପାଠୀ, ଝାଡ଼ି

ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ସିଂହ ହରିଚନ୍ଦନ ମହାପାତ୍ର ସାମନ୍ତ (ପଠାଣୀ ସାମନ୍ତ)ଙ୍କ ଭଳି ଐତିହାସିକ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରେରଣା ନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରଫେସର ନରସିଂହ ଚରଣ ପଣ୍ଡା ବେଦରେ ଥିବା ସମୃଦ୍ଧ ଗାଣିତିକ ଐତିହ୍ୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରୁଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ପ୍ରଫେସର ତ୍ରିପାଠୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଜୀବନକୁ ଗଢ଼ିତୋଳିବାରେ ସଂକଳ୍ପ ଓ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିବା ସହ ଗଣିତକୁ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟରେ ମାଗ୍‌ଦର୍ଶକ ଭାବନା ଭାବେ ଅଭିହିତ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ପ୍ରଫେସର ଅବନୀଶ କୁମାର ଗଣିତର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ବିକାଶରେ ସନ୍ତୋଷବ୍ୟକ୍ତ



ବୁଦ୍ଧେଇଶଶ୍ଚ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ଅବନୀଶ କୁମାର, ରାଜସ୍ଥାନ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, କିଶନଗଡ଼ର ପ୍ରଫେସର ଜେ.କେ.ପ୍ରକାଶ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗଣିତ ଓ ପ୍ରୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ପୂର୍ବତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଏ.କେ.ମିଶ୍ର, ଆଇଆଇଆଇଟି ଦିଲ୍ଲୀର ପ୍ରଫେସର ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ପଣ୍ଡା, ରାଷ୍ଟ୍ରସନ୍ତ ତୁଳାତୋଳୀ ମହାରାଜ (ଆରଟିଏମ୍) ନାଗପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଶାନ୍ତ ଚାଟାର୍ଜୀ, ରାଷ୍ଟ୍ରସନ୍ତ ତୁଳାତୋଳୀ ମହାରାଜ (ଆରଟିଏମ୍) ନାଗପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ଜିଏସ୍ ଖଟ୍ଟେକର ଏବଂ ସିୟୁଓର ଗଣିତ ବିଭାଗର ଆସୋସିଏଟ୍ ପ୍ରଫେସର ତଥା ସମ୍ମିଳନୀର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ.ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ । ଏ ଅବସରରେ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଚକ୍ରଧର ତ୍ରିପାଠୀ ପଠାଇଥିବା ଏକ ବାର୍ତ୍ତାରେ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଓ ସଚ୍ଚୋଟତାର ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ । ସେ ଗଣିତର ଚିରନ୍ତନ ପ୍ରକୃତିକୁ ଜୀବନ ଓ ମୃତ୍ୟୁ ସହ ତୁଳନା କରି ମହାମହୋପାଧ୍ୟାୟ

କରିବା ସହ ଗବେଷଣା ଓ ମୌଳିକ ଚିନ୍ତାଧାରାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ । ବିଶେଷ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଫେସର ଏ.କେ.ମିଶ୍ର ସଫଳତାର ପ୍ରକୃତି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରୁଥିଲେ । ପ୍ରଫେସର ଚକ୍ରଧର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ତତ୍ପରାଧାନରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଗଣିତର ଏକ ପ୍ରମୁଖ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରିଣତ ହେବାର ପରିକଳ୍ପନା କରିଥିଲେ । ସମ୍ମିଳନୀର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ ସମ୍ମିଳନୀର ବିଷୟବସ୍ତୁ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିବା ସହ ସମସ୍ତ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ । ଆବାହକ ଡଃ ଜ୍ୟୋତିଷ୍ଣା ଦତ୍ତ ଓ ସହ ଆବାହକ ଶୁଭମ ପାଢ଼ୀ, ଆୟୋଜକ ସମ୍ପାଦକ ଡଃ ସର୍ବେଶ୍ୱର ବାରିକ ଉପସ୍ଥିତ ଲୋକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ । ସମସାମୟିକ ବିଶ୍ୱକୁ ଗଢ଼ିତୋଳିବାରେ ଗଣିତର ବିକଶିତ ଭୂମିକା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରା ଯାଇଥିଲା ଓ ବିଭିନ୍ନ ପଦ୍ଧତି ଆଦାନପ୍ରଦାନ ହେବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବ ବୋଲି ଜନସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଡଃ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଭୋଇ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

'ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଗଣିତ, ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଏବଂ ପ୍ରୟୋଗ' ଶୀର୍ଷକ ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

କୋରାପୁଟ, ୨୬/୧୧ (ସମ୍ବାଦ): ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଗଣିତ, ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଏବଂ ପ୍ରୟୋଗ ଶୀର୍ଷକ ଏକ ଦୁଇ ଦିନିଆ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଗଣିତ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଗଣିତ ବିଷୟର ଦେଶର ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ପ୍ରଫେସର ନରସିଂହ ଚରଣ ପଣ୍ଡା ଉପସ୍ଥିତ ରହି ବେଦରେ ଥିବା ସମୃଦ୍ଧ ଗାଣିତିକ ଐତିହ୍ୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ଆଧୁନିକ ପ୍ରୟୋଗ ଗଣିତର ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିବାର କ୍ଷମତା ଏବଂ ଭାରତୀୟ ଶିକ୍ଷାରେ ଏହାର ଅବିଚ୍ଛେଦ୍ୟ ଭୂମିକା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ପ୍ରଫେସର ମୁକୁତାମଣି ତ୍ରିପାଠୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଜୀବନକୁ ଗଢ଼ିତୋଳିବାରେ ସଂକଳ୍ପ ଓ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିବା ସହ ଗଣିତକୁ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟରେ ମାର୍ଗଦର୍ଶକ ଭାବନା ଭାବେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାରାଣସୀ ବନାରସ ହିନ୍ଦୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ମୁକୁତାମଣି ତ୍ରିପାଠୀ, ଝାଡ଼ାଖଣ୍ଡ ବୁଦ୍ଧେଲଖଣ୍ଡ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ଅବନୀଶ କୁମାର, ରାଜସ୍ଥାନ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କିଶନଗଡ଼ର ପ୍ରଫେସର ଜେ.କେ ପ୍ରଜାପାତ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ଗଣିତ ଓ ପ୍ରୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ପୂର୍ବତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଏକେ ମିଶ୍ର, ଆଲଆଇଟି ଦିଲ୍ଲୀର ପ୍ରଫେସର



ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ପଣ୍ଡା, ରାଷ୍ଟ୍ରସତ୍ତ୍ୱ ତୁକାଡୋଜୀ ମହାରାଜ (ଆରଟିଏମ୍) ନାଗପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଶାନ୍ତ ଚାଟାର୍ଜୀ, ରାଷ୍ଟ୍ରସତ୍ତ୍ୱ ତୁକାଡୋଜୀ ମହାରାଜ (ଆରଟିଏମ୍) ନାଗପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ଜିଏସ୍ ଖଡ଼େକର ଏବଂ ସିନ୍ଧୁଓର ଗଣିତ ବିଭାଗର ଆସୋସିଏଟ୍ ପ୍ରଫେସର ତଥା ମୁଖ୍ୟ ଓ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଚକ୍ରଧର ତ୍ରିପାଠୀ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଓ ସଜ୍ଜୋଟତାର ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରି ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେବାର ଭାରତର ସୁଯୋଗ ଭାବରେ ବର୍ତ୍ତମାନର ସମୟ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ସେ ଗଣିତର ଚିରନ୍ତନ ପ୍ରକୃତିକୁ ଜୀବନ ଓ ମୃତ୍ୟୁ ସହ ତୁଳନା କରି ପଠାଣୀ ସାମନ୍ତଙ୍କ

ଭଳି ଐତିହାସିକ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱଠାରୁ ପ୍ରେରଣା ନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଫେସର ଚକ୍ରଧର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଗଣିତର ଏକ ପ୍ରମୁଖ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରିଣତ ହେବାର ପରିକଳ୍ପନା କରାଯାଇଛି। ସମ୍ମିଳନୀର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ ସ୍ୱାଗତ ଅଭିଭାଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବାବେଳେ ଆବାହକ ଡ. ଜ୍ୟୋତିଷ୍ଣା ଦତ୍ତ ଓ ସହ ଆବାହକ ଶ୍ରୀ ଆୟୋଜକ ସମ୍ପାଦକ ଡ. ସର୍ବେଶ୍ୱର ବାରିକ ପ୍ର ଥିଲେ। ସମସାମୟିକ ବିଶ୍ୱକୁ ଗଢ଼ିତୋଳିବା ବିକଶିତ ଭୂମିକା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ଏହି ଚିନ୍ତାଧାରା ଓ ବୁଦ୍ଧିର ପଳପ୍ରଦ ଆଦାନପ୍ରଦାନ ହେବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଜନସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଡ. ପରାମିତା ଭୋଇ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

କୋରାପୁଟ, ୨୬.୧୧.୨୦୧୮ (ଅମିତାଭ ବେହେରା)

ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ସିୟୁଓ) ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ‘ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଗଣିତ: ଥିଓରି ଏବଂ ପ୍ରୟୋଗ’ ଶୀର୍ଷକ ୨ଦିନିଆ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଗଣିତ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଦେଶର ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଗଣିତ ଗବେଷଣା ଉପରେ ଆଧାରିତ ଏକ ପୁସ୍ତକକୁ ଅତିଥିମାନେ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ପ୍ରଫେସର ନରସିଂହ ଚରଣ ପଣ୍ଡା, ବାରାଣସୀର ବନାରସ ହିନ୍ଦୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ମୁକୁତାମଣି ତ୍ରିପାଠୀ, ଝାନ୍ସୀ ସ୍ଥିତ ବୁନ୍ଦେଲଖଣ୍ଡ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ଅବନୀଶ କୁମାର, ରାଜସ୍ଥାନ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କିଶନଗଡ଼ର ପ୍ରଫେସର ଜେ.କେ. ପ୍ରଜାପତି, ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଗଣିତ ଓ ପ୍ରୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ପୂର୍ବତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଏ.କେ. ମିଶ୍ର,



ଗଣିତ ଉପରେ ଆଧାରିତ ଏକ ପୁସ୍ତକକୁ ଅତିଥିମାନେ ଉନ୍ମୋଚନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଆଇଆଇଟି ଦିଲ୍ଲୀର ପ୍ରଫେସର ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ପଣ୍ଡା, ରାଷ୍ଟ୍ରସଚ୍ଚ ତୁଳାତୋଡ଼ି ମହାରାଜ (ଆର୍ଟିଏମ୍) ନାଗପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଶାନ୍ତ ଗଙ୍ଗାଜୀ, ପ୍ରଫେସର ଜି.ଏସ୍. ଖଡ଼େକର ଏବଂ ସିୟୁଓର ଗଣିତ ବିଭାଗର ଆସୋସିଏଟ୍ ପ୍ରଫେସର ଡ. ଅଶୋକ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଚକ୍ରଧର ତ୍ରିପାଠୀ ପଠାଇଥିବା ବାର୍ତ୍ତା ପାଠ କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରଫେସର ନରସିଂହ ଚରଣ ପଣ୍ଡା ବେଦରେ ଥିବା ସମୃଦ୍ଧ

ଗାଣିତିକ ଐତିହ୍ୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରମୁଖ୍ୟବଦ୍ଧ ପ୍ରଫେସର ମୁକୁତାମଣି ତ୍ରିପାଠୀ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କ ଜୀବନକୁ ଗଢ଼ିତୋଳିବାରେ ସଂକଳ୍ପ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ପ୍ରଫେସର ଅବନୀଶ କୁମାର ଗଣିତର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ବିକାଶରେ ଗବେଷଣା ଓ ମୌଳିକ ଚିନ୍ତାଧାରାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପରେ ମତ ରଖିଥିଲେ । ଆବାହକ ଡ. ଜ୍ୟୋତିଷା ଦତ୍ତ, ସହ ଆବାହକ ଶୁଭମ ପାଢ଼ୀ, ଆୟୋଜକ ସମ୍ପାଦକ ଡ. ସର୍ବେଶ୍ୱର ବାରିକ ପରିଗଳନା କରିଥିଲେ ।

ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଏକଦିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଗଣିତ: ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଏବଂ ପ୍ରୟୋଗ ଶୀର୍ଷକ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦ୍ଘାଟିତ

କଲକତ୍ତା, ୨୭/୪ (ଆନିଏ): ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏକଦିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଗଣିତ: ଥିଓରୀ ଏବଂ ପ୍ରୟୋଗ ଶୀର୍ଷକ ଏକ ଦୁଇ ଦିନିଆ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଆଜି, ଏପ୍ରିଲ ୨୭, ୨୦୨୪ରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଗଣିତ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରୀୟ ଉତ୍ସବରେ ଗଣିତ ବିଶ୍ୱସ୍ତରେ ଦେଶର ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ପ୍ରଫେସର ନରସିଂହ ଚରଣ ପଣ୍ଡା, ବାଘାଣୀସାର ବନାରସ ସିନ୍ଧୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ମୁକୁତା ମଣି ତ୍ରିପାଠୀ, ଝାନ୍ସୀସ୍ଥିତ ଦୁର୍ଲଭଶେଖ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ଅବନୀଶ କୁମାର, ରାଜସ୍ଥାନ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଦିଶନଗଡ଼ର ପ୍ରଫେସର କେ.କେ. ପ୍ରଜାପାତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ଗଣିତ ଓ ପ୍ରୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ପୂର୍ବତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଏ.କେ.ମିଶ୍ର, ଆଇଆଇଆଇଟି ବିଲ୍ୱାର ପ୍ରଫେସର ଲତାମା ଶଙ୍କର ପଣ୍ଡା, ରାଷ୍ଟ୍ରସତ୍ତା ବୁଦ୍ଧାଚାର୍ଯ୍ୟ ମହାରାଜ (ଆରଟିଏମ୍) ନାଗପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଶାନ୍ତ ଚାଟାର୍ଜୀ, ରାଷ୍ଟ୍ରସତ୍ତା ବୁଦ୍ଧାଚାର୍ଯ୍ୟ ମହାରାଜ (ଆରଟିଏମ୍) ନାଗପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ତିଏସ୍ ଶତ୍ରେକର ଏବଂ ସିନ୍ଧୁପୁର



ଗଣିତ ବିଭାଗର ଆଯୋଯିଏଟ୍ ପ୍ରଫେସର ତଥା ମୁଖ୍ୟ ଓ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ମହାସାଧନ ଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଚନ୍ଦ୍ରଧର ତ୍ରିପାଠୀ ପଠାଇଥିବା ଏକ ବାର୍ତ୍ତାରେ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଓ ସହୋତ୍ତର ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଉପରେ ସୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରି ବିଶ୍ୱସ୍ତ୍ରରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେବାର ଭାରତର ସୁଯୋଗ ଭାବରେ ବର୍ତ୍ତମାନର ସମୟ ଉପରେ ସୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ । ସେ ଗଣିତର ଚିରନ୍ତନ ପ୍ରକୃତିକୁ ଜୀବନ ଓ ମୃତ୍ୟୁ ସହ ବୁଝନା କରି ମହାମହୋପାଧ୍ୟାୟ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ସିଂହ ହରିଚନ୍ଦନ ମହାପାତ୍ର ସାମନ୍ତ (ପଠାଣୀ ସାମନ୍ତ)ଙ୍କ ଭଳି ଐତିହାସିକ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱବଠାକୁ

ପ୍ରେରଣା ନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରଫେସର ନରସିଂହ ଚରଣ ପଣ୍ଡା ବେବରେ ଥିବା ସମୂହ ଗାଣିତିକ ଐତିହ୍ୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ଆଧୁନିକ ପ୍ରୟୋଗଗଣିତର ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିବାର କ୍ଷମତା ଏବଂ ଭାରତୀୟ ଶିକ୍ଷାରେ ଏହାର ଅବିଚ୍ଛେଦ୍ୟ ଭୂମିକା ଉପରେ ସୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ପ୍ରଫେସର ମୁକୁତା ମଣି ତ୍ରିପାଠୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଜୀବନକୁ ଉନ୍ନତୀକରିବାରେ ସଂକଳ୍ପ ଓ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଉପରେ ସୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିବା ସହ ଗଣିତକୁ ବିଭିନ୍ନ ବିଶ୍ୱସ୍ତ୍ରରେ ମାର୍ଗଦର୍ଶକ ଭାବନା ଭାବେ ସୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ପ୍ରଫେସର ଅବନୀଶ କୁମାର ଗଣିତର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ବିକାଶରେ ସରୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିବା ସହ ଗବେଷଣା ଓ

ମୌଳିକ ଚିନ୍ତାଧାରାର ସୁରୁତ୍ୱ ଉପରେ ସୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ । ବିଶେଷ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଫେସର ଏ.କେ.ମିଶ୍ର ସଫଳତାର ପ୍ରକୃତି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହ କେବଳ ସ୍ୱପ୍ନ ବେହ୍ନୀ ଅପେକ୍ଷା ବ୍ୟବହାରିକ ସାଧନ ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଫେସର ଚନ୍ଦ୍ରଧର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଚତ୍ତାବଧାନରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଗଣିତର ଏକ ପ୍ରମୁଖ କେନ୍ଦ୍ର ରେ ପରିଣତ ହେବାର ପରିକଳ୍ପନା କରିଥିଲେ । ସମ୍ମିଳନୀର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ ସମ୍ମିଳନୀର ବିଶ୍ୱସ୍ତ୍ର ବର୍ଣ୍ଣନା କରିବା ସହ ସମସ୍ତ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ । ଆବାହକ ଡ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ପଣ୍ଡା ଓ ସହ ଆବାହକ ଶୁଭମ ପାଢ଼ୀ, ଆୟୋଜକ ସମୀପକ ଡ. ସର୍ବେଶ୍ୱର କାରିକ ଉପସ୍ଥିତ ଲୋକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇବା ସହ ସମ୍ମିଳନୀ ଅଧିବେଶନର ସମାପ୍ତା କରିବା ସହ ସକ୍ରିୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ପ୍ରେରଣାପାତ୍ର ଉପସ୍ଥାପନା କରିଥିଲେ । ସମସାମୟିକ ବିଶ୍ୱକୁ ଉନ୍ନତୀକରିବାରେ ଗଣିତର ବିକଶିତ ଭୂମିକା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଚିନ୍ତାଧାରା ଓ ଦୃଷ୍ଟିର ପଦପ୍ରଦ ଆଦାନପ୍ରଦାନ ହେବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଜନସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଡ. ପ୍ରଫୁଲ୍ଲୀଅ ଲୋଭ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।